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Le bras de manutention permet le déplacement de montage d’usinage, d’un poste de chargement à un centre d’usinage et inversement. Il est composé d’un pied, en haut de ce pied une flèche est articulée autour d’un pivot vertical. Sur cette flèche est fixé un anneau pour fixer le montage d’usinage à déplacer. Un motoréducteur permet de soulever la charge avant son déplacement.










Notre étude se situera sur le motoréducteur (voir feuilles 1.2  1.3  et 1.4).

1. La feuille 1.3 représente l’accouplement élastique entre le moteur et le réducteur. Quel est l’intérêt de cet accouplement ?

……………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………                /2

2. Quelles pièces sur l’accouplement permettent l’élasticité ?

……………………………………………………………………………….                               /1

3. Les rondelles 37 sont désignées Rondelle W – 10 dans la nomenclature. A l’aide du livre chapitre 36-14, chercher le nom de ces rondelles et la signification de 10

Nom : …………………………………………………

10 : ……………………………………………………                                                     /2

4. Quelle est la fonction de la vis de pression 35 ?

……………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………                /1

5. Dessinez à main levée l’axe de transmission 34 suivant une vue de face.

/2

6. La réduction de vitesse se fait par un engrenage à denture droite, composé du pignon arbré 3 et de la roue dentée 17. Mesurez puis calculez les diamètres primitifs réels de ces 2 pièces (arrondir les valeurs calculées à une valeur entière).                                                                                                                   /2

	
	Diamètre primitif mesuré
	Diamètre primitif réel

	Pignon arbré 3
	
	

	Roue dentée 17
	
	


7. Le module des 2 roues dentées est de 4mm. En appliquant la formule du cours reliant diamètre primitif, module et nombre de dents, calculez le nombre de dents des roues dentées.

Nota : Si vous ne trouvez un nombre de dents entier, modifier les valeurs trouvées à la question 6.

Pignon arbré 3 : ……………………….. Roue dentée 17 : ………………………..                                /2

8. Sur le dessin du pignon arbré 3 ci-dessous, représenté à l’échelle 1:2, cotez le diamètre primitif et le diamètre de tête.                                                                                                                                         /2
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9. Calculez le rapport de transmission ( rapport de réduction ) de ce réducteur.

r = …………………………………………….                                                                  /2

10. Connaissant la fréquence de rotation du moteur 1000tr/min calculez la fréquence de rotation de la roue 17.

N17 = …………………………………………                                                                 /2

11. Pour permettre le guidage en rotation du pignon arbré 3 le constructeur a utilisé 2 roulements repères 4 et 28. A quel type de roulements correspondent-ils ?

…………………………………………………………………………………………………                /1

12. Quel est le rôle des anneaux élastiques 2 ?

……………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………                /1

13. Les bagues des roulements 4 et 28 sont montées soit serrées soit glissantes afin de permettre une durée de vie correcte des roulements. D’après votre cours quelle bague devra être montée serrer et quelle bague devra être montée glissante ?

Bague extérieure : ………………………………………….

Bague intérieure : ………………………………………….                                                                     /2

14. Complétez sur le schéma ci-dessous, les arrêts en translation des roulements 4 et 28.                             /2
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15. Pour permettre le guidage en rotation de la roue dentée 17 le constructeur a utilisé 2 roulements repère 13. A quel type de roulements correspondent-ils ?

…………………………………………………………………………………………………                /1

16. A quel type de montage correspondent les roulements 13 ( montage en X ou montage en O ) ?

…………………………………………………………………………………………………                /1

17. Le montage de ces roulements 13, nécessite un réglage pour que le guidage se fasse correctement. Par quelle pièce se fait ce réglage ?

…………………………………………………………………………………………………                /2

18. Ce montage est particulier, car l’effort axial sur l’arbre est très important. D’après le cours, quelles bagues doivent être montées serrées et quelles bagues doivent être montées glissantes ?

Bague extérieure : ………………………………………….

Bague intérieure : ………………………………………….                                                                     /1

19. Complétez le schéma ci-dessous en indiquant les arrêts en translation des roulements 13.                      /2
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20. L’assemblage de la roue dentée 17 sur l’arbre fileté 11 se fait par les éléments 15 et 16. Quel mouvement est arrêté par chaque élément ?

Elément 15 : ……………………………………………………………..

Elément 16 : ……………………………………………………………..                                                 /2

21. Pour permettre le montage de la roue dentée 17, il est nécessaire d’avoir un jeu JA (voir dessin ci-dessous ). Tracez la chaîne de cotes de ce Jeu JA.                                                                                     /2
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22. Un jeu important au niveau des engrenages, nécessite le changement de la roue dentée 17. Indiquez dans quel ordre vous allez démonter les pièces pour changer cette roue dentée. Vous indiquerez l’outillage nécessaire.                   Ordre               /3                 outillage                   /2

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………...

Total                         /    40
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